
Ч. 122. Львів, пятниця дня ЗО. мая (12. червця) Ш08. Річник XII.

Передплата
на «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:.
на цїлий р ік . . . 20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць , , 1‘70 кор.

За границею:
на цїлпн рік . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

.Вирвеш ми очи іл у ш у  ми вирзеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпні віра руска.. — 3 Р у с л а н о в и х  нсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|2 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедпция »Руслана< під 
ч. 1. пл. Домбровсного (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямациї неонечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся но ціні 20 с. від стріч
ки, а в .Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Росия вважала конечним, злагодите ви
магана Анґлії.

Порозумінв переведене між Анґлїею 
а Росиею в жовтні минулого року усуну
ло можливість спору і боротьби між тими 
державами в Середній Азиї і тим спосо
бом довело до зближена дотепер непри
миримих суперників. Суперники, що де
сятками літ стояли ворожо супроти себе, 
порозуміли ся між собою що до обо
пільного виливу на політичні области, а 
тепер зїзд короля Едварда з царем в Ре- 
влю є виразом нового політичного поло
жена і буде мати велику політичну до- 
снглість Вправдї з радикального і робіт
ничого табору в Анґлії відзивали ся го 
лоси проти виїзду короля Едварда до 
Росиї, вважаючи се заявою прихильносте 
до самодержавного царя, а в Росиї та
кож чуте було голоси, котрі нагадували 
недавнє ще вороговане Анґлії проти Ро- 
сиї і союз Анґлії з Яианцями, що спри
чинив поражене Росії. Одначе навіть для 
тих кругів н е гербу ре«.:их, котрі не одуше- 
вляють ся приїздом Едварда, важнїйшим 
видає ся иосланиицтво Росиї на Балканї, 
як на далекім Сході. Сі круги славяно- 
фільскі бачать в Анґлії суперника Німеч
чини, хоч уявляють собі се суперництво 
сильнїйшим, як оно є. в дійсносте і спо- 
дївають ся тим способом з підмогою Ан- 
ґлїї уснішнїйіие повести свою славяно- 
фільеку політику на Балканї. Як уже 
сказано, Анґлїя з македоньскій справі

(X) Десятки літ були Росия і Ан- 
ґлїя непримиримими суперниками, що 
нераз вельми завзято і ворожо вистуиали 
проти себе. На ріжних точках сьвітовоі 
політики, де сі великі держави з собою 
сусідували, виринали всякі причини до 
боротьби і спорів між ними, а іменно в 
східній, середній і передній Азиї. Але 
найострійше виступав спір між Анґлїею 
і Росиєю на европетккім Сході, де роз
ходило ся о долю Туреччини і можли
вий поділ спадщини після неї. Анґлїя 
провадила кримску війну в обороні Ту
реччини і зривала ся до нової війни, ко 
ли Росия заходила ся коло поділу по
раженої Туреччини в морі Сан-Стефан- 
скім, а наостанку станула Анґлїя по сто
роні Австро-Угорщини, коли Росия за- 
грозила самостійносте Болгариї.

На'тім суперництві між Росиею і 
Анґлїєю опирали диильомате всякі свої 
обчислена, коли забирали ся до розннзки 
східного питаня. Перегодом однак зміни
ло ся зовсім положене політичне. Анґлїя 
осадонила ся в Єгипті, занила на Серед
земнім морі Кипр і глядить тепер зовсім 
инакіпе на єствоване Туреччини, як да- 
внїйше. Тепер Анґлїя вимагає від Ту
реччини значно дальше сягаючих реформ 
в Македонії, як инші держави, а навіть

поставила значно дальше сягаючі дома- 
ганя Туреччині, а е там навіть сторон- 
ництво, котре бажалоб довести до неза- 
висимости Македонії. Отсї змаганя радіб 
росийскі славянофіли вихіснувати для 
своєї балканьскої політики. Тимто зїзд 
короля Едварда з царем в Ревлю має і 
з того становища велику вагу і значіне.

Зїзд короля Едварда з царем підго
товляє основи до анґльо-росииско-фран- 
цускзго союза, котрого вістре мимохіть 
звертає ся проти Німеччини і визиває її 
а проти сего застерігають ся і Анґлїя і 
Росия. Але колиб навіть сей союз не мав 
такого значіня, то нема сумніву, що він 
буде звернений головно на македоньске 
питане. Тимто і Австро-Угорщина не мо
же з заложеними руками приглядати ся 
змаганям сих держав що до сего питаня. 
Росия вивинула ся з спільної діяльносте 
з Австро-Угорщиною в тій справі на о- 
снові Мірцштеґскої умови, роздратована 
будовою Санджакскої зелїзниці, до якої 
забирає ся Австро Угорщина на основі 
признаних їй берлїньским договором прав. 
Росия виолть тепер в дусі своїх славя- 
нофілів поступати, користаючись підпорою 
Анґлії, хоч інтереси обидвох тих держав 
на Балканї неоднакові. Австро-Угорщина 
мусить з тим числити ся, але може успо- 
коїти ся тим, що она туг найблизша і 
що без неї або проти неї в Македонії не 
можна робити політики і сего значіня не 
иовинна собі дати відобрати.

Іван Коссак.- «
Пропащий.

(Дарие).

(Дальше).
Було вже по заході сонця; погід

ний, теплий вечер літний віяв невнска- 
заннм чаром цілої природи; через галузе 
дерев переглядали блеіки неба.

В воздусї тихо, ні оден листок не 
зашелестить на дереві; десь в віддали 
кувала зазуля а голос сопілки долітав з 
толоки.

Галя вийшла на копець саду, при
глядаючись широкому краєвидови села.

— Подобавсь вам сей вид ? — по
чула нараз за собою питане Остапа.

Звернула голову до него.
— Мусить нодобати ся, бо свій, бо 

наш —  дивіть, ся стара церковця, сі по
хилені хати, сі верби кучеряві, чи не 
гарні они?

— А ви пане любите село, любите 
природу ?

— Чи я знаю?... Більшу часть житя 
прожив я на міскім бруку і дививсь лиш 
на сквери і огороди штучні...

— А тут... тепер на селі? Тут маєте 
більше нагоди стрінути ся з природою?

Зітхнув і тінь смутку прошиб в єго 
очах.

— Я гори, гори люблю — а я так 
давно, так дуже давно у них не був.

Тут дивлюсь часто, не бачучи перед 
собою на десять кроків.

От ходжу і кручу ся в блуднім 
крузі.

— Чому так говорите, пане Остапе?
Чому ?
— Тому, бо я виходу для себе не 

бачу... тому, бо я йду, а би на місци не 
стояти, але чи вийду з сего блудного 
круга, не знаю.

Звернула на него свої спокійні очи, 
дивилась на него хвильку уважно.

— Чи позволите з собою поговорити 
щиро?

— Про що ?
— Про сей блудний круг, в котрім 

ЖИЄТР.
Усьміхнувсь...
— Коли вас, пані, л и те  ся тема 

інтересує...
—  Більше чим припускати можете 

— а знаєте чому ?
— Не догадуюсь.
— Бо мене всяка крутанина на осліп 

дразнить... Ви крутите і здаєсь мені при 
забули ходити просто...

Подививсь на неї зачудований, гадав, 
що она жартує, але она мала вираз зов

сім поважний і видержала єго допитли
вий погляд сьміло, відтак додала:

— У людий нездецидованих так ча
сом діє ся, що місто пошукати дороги 
найпроетшої, крутять ся в колісце, пере
ходячи часто коло місця виходу, котрого 
не знають і на котре уваги не зверта
ють. А від такого крученя завертає ся 
голова, чоловік починає заточувати ся — 
ну а вкінци падає.

—  Даєте мені, панно Гальо, науки, 
як дітям вашим в школі — прийміть 
однак моє запевнене, що знав я про те 
віддавна, але коли кручу ся, то лишень 
з конечности з конечности панно
Гальо.

— З конечности каже те, може і 
так бути, але позвольте і даруйте, що 
сьмію, але знаєте вже яка я, позвольте 
про одно спитати ся, можу?

—  Прошу дуже, з гори запевнюю 
вас, що постараю ся дати вам найщиршу 
відповідь.

— Отже скажіть мені, чого ви вла
стиво від житя хочете, о що вам власти
во ходить ?

Задержав ся і видививсь на неї че
рез хвильку допитливо, мов би не добре 
зрозумів, до чого прямує се питане.

— Перепрашаю вас панно Галю, 
сказав, не розумію добре...

— Скажу вам яснійте... Я  говори-
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Промова лос. Н. Василька
виголошена при буджетовій розправі в 

держ. раді' дня 20. мая 1908.

(Дальше).

Мої панове! Я тяжко завів ся і тяж
ко завів мій клюб, стараючись завсїгди! 
наклонювати єго до терпеливости і нижи ] 
дана. А коли вчера тутки сказано, що 
рускі посли з Галичини обманюють насе
лене, то се правда; бо вени у своїх ча
сописах і на вічах всюди говорили, що 
маємо угоду з правительством та прине
семо якісь здобутки, а тимчасом не при
несли нічого. Оттак обманювали пасе 
лене, але не з власної волі, а завдяки 
иравительству, що не додержало слова, а 
зглядно завдяки мін. Абрагамовичови. В 
адмінїстрациї нїчо не змінило ся ані 
дрібку; в унїверситетскій справі зараз при 
першій нагоді при іматрикуляциї не до
тримано слова, бо не відчитано формул- 
ки обіту в латиньскім язиці; а се, як 
знаєте, довело опісля до сумних сцен 
в палаті.

Т і сцени, мої панове, певно не вий
шли з замилованя руских 'послів. Могу 
Вас упевнити, що не з замилованя ви
правляють вони тут галаси. Але річ певна, 
що вертати домів перед виборців з по 
рожними руками, являти ся перед ними 
і перед студентами неробами, коли не 
брехунами, се така річ, що моїх товари
шів доводить до скаженої розпуки. І  се 
цілком зрозуміле. Вониж хотять щось 
зробити ..для виборців, для студентів, і 
гадали, що будуть могли щось зробити; 
а тимчасом завели ся. Таку причину мав 
і  тодїшний їх виступ після унїверситет- 
скої бучі.

Але остала ся ще одна точка угод и : 
повна нейтральність при сеймових вибо
рах. (П. Пастор: І сего дотримано!) Я 
буду мати нагоду покликати ся на ко 
гось, хто буде для Вас цілком авгентич 
ним, що не дотримано сего.

Ексц. Абрагамович був у сім разі 
консеквентний, як у всіх инших річах, та 
ранше встав н іж  ми, а особливо, н іж  я, 
—  се кажу цілком отверто. Я думав собі, 
що запевнене віденьского правительства 
буде достаточне, і не гадав, що требі 
ще окремо просити о те галицкого наміс-

ла перед тим, що богато чула про вас 
від вашої сестри і шваґра, знаю вас з 
давнїйших ваших праць — бачу вас тут 
від двох тижнів, бачу і обсервую вас —  
бачу, що стан ваш є недобрий —  скажу 
грізний. Доторкуюсь справи дуже дразли- 
вої, до котрої найменшого права не маю, 
але наколи ви призволюєте, користаю з 
нагоди і говорю з вами отверто, як мо
же ніхто з ваших найблизших з вами не 
говорив.

Огжеш, коротко кажучи, стан ваш 
теперішний се стан грізний, і по моїй 
гадці полишають ся вам дні альтернативи: 
піддатись недузі, що вас точить —  да
руйте, що називаю недугою —  т. є дати 
ся до решти зломати, або випружиги всі 
мускули, рушити сей тяжкий тагар, ру
шити і кинути ним в безодню.

—  Я ж  роблю се друге.
— Ні, н і пане Остапе, вам лиш так 

видав ся —  ви пане Остапе, даруйте за 
сьмілість, ви —  не погнівайтесь на мене, 
ви нічого не робите —  нічого —  і в тім 
зле, в тім ваш і недоля. Ваша праця бю- 
рова, се не праця, се автоматичне випо
внюване рубрик, поладнуванє кусників, 
і як довго були у вас обовязки супротив 
рідні, ся праця, що давала вам хліб, не 
тяжила вам так дуже.

(Конець буде).

ника. Бо коли нравительетво знало, що' 
такого запевнена не може дати без на-ї 
місника, то найпростїйша річ була, звести ’■ 
нас з намісником, і тоді були би ми ясно 
бачили, чи дістанемо те запевнене чи ні, 
— або не давати нам ніякого запев
нена.

П. Абрагамович дуже добре се вико
ристав і зараз порозумів ся з визначним 
членом соймової подільскої партиї, з п. 
Ценьским, котрого —  мимоходом кажу
чи, мусїли вибрати рускі виборці, а за 
виливом п. Цвньского удало ся вимогти 
на наміснику запевнене,.що той роздор, 
якого з таким задоволенвм и.,Абрагамо
вич доконав тутки м іж  руским* клюбом і 
»русско-народним» сторонництвом, має 
увести ся також до галицкого сойму, 
щоби ті два сторонництва к соймі рівно- 
важили себе і тримали себе в шаху. Рів
ночасно ексц. пок. намісник зробив поль- 
скому народови велику прислугу, що те- 
перішного заступника голови польского 
кола в. Стапіньского з его людовим сто
ронництвом спонукав до згоди з польским 
колом

Ціль тих акций цілком нсна. З одної 
сторони ослаблено руский клюб в дер- 
ж івн ій  раді, а польске коло о сгілько 
скріплено, з другої сторони силу Русин в 
в соймі цілком зломлено, бо оба сторон 
ництва тримають себе в шаху. Таким чи 
ном верховодять в Галичині, як і да- 
внїйше коло польске; бажаю п. Стапінь 
скому, щоби се було під его впливом 
Побачимож, чи пощастить ся єму свої 
давні засади увести до иольского кола. 
Він каже, що так і коли би так, то ми 
нічого не маймо против сего. Але поки 
ми мусимо опирати ся на досьвідах 
з давнїйших літ, що кождий, хто всту
пить до иольского кола, по кількох літах 
сходить на давну систему, поти —  нехай 
нам п. Сгапіньский не бере за зле — 
ми з нашого становища мусимо на его 
вступлене до кола , глядіти з недовірем.

Ексц. пок. намісник мав при сеймо
вих виборах ще оден намір. Відомо, що 
в Галичині польске і руске населене з усіх 
сил домагає ся виборчої реформи. Треба 
було бути приготовленим на те, що по
гляди п. Стапіньского і его товаришів на 
сю реформу не змінять ся( хоч він і всту
пив до польского кола; з другоїж сторо
ни треба було у західній Галичині ему 
лишити мандати а тим самим польскій 
шляхті забрати терен. Таким чином прий
шла вона по мандати до наших східно- 
галицких округів і здобула їх  тут нашим 
коштом.

Виходить з усего, що з одної сторо
ни п. Абрагамович з п. Цєньск.м  заско
чили намісника Потоцкого, з другоїж  сто
рони він мав цілком окремі свої цїли що 
до виборчої реформи. А з одного і дру
гого разом вийшло, що нечувано зросло 
рознрене населена і всеї рускої інтелї- 
ґенциї, а передовсім моїх клюбових то
варишів, котрі спустили ся на цілком 
певні приречена правительства, що вибо
ри відбудуть ся законно.

Отщо наспіла з краю вість, що знов 
пятеро селян убили жандарми. Не знаю, 
чи ексц. мінїстер внутрішних справ ува
жає се за початок нової ери в адмінї 
страциї Галичини. Не хочу на разі ще 
говорити про сей випадок, бож не маємо 
ще докладних вістий, як властиво річ має 
ся. Але зі смутком приходить ся догаду
ватись, що скорійше може прийти вість 
є ще гірша, н іж  ослаблене першої.

Я  нераз розмовляв з намісником ґр. 
Потоцким, з міністром Абрагамовичем, 
з міністром скарбу Коритовским і з голо
вою польского кола Ґломбіньским. П. 
Ґломбіньский нераз признавав мені, що 
діють ся надужитя і казав, що те саме 
терплять вшехполяки у своїх виборчих 
округах. Я звернув їх  увагу на небезпе- 
ченьства, на які виставляє ся країну, ко

ли результат виборів справді випаде так, 
як на кілька тижнів наперед заповідали 
офіцияльні дневники польских сторон
ки цтв.

Якаж вийшла ситуация після сеймо
вих виборів? Нравительетво зовсім не 
дотримало угоди з нами, а поміж населе- 
нем пішла чутка, що мінїстер Абрагамо
вич чи намісник —  а сеж була найваж- 
нїйша особа —  спротивились дотриманні 
угоди. Обіжник до старостів, виданий на
місником, показав снфарсоо, бо незадовго 
опісля в дбули ся вибори і надужитя були 
далеко ще більші. Врешті день в день, 
тиждень в тиждень приносить печта моїм 
галицким товаришам цілі копиці листів 
з жалами на урядові надужитя, що д і
ють ся з мести за останні вибори до 
державної ради.

В університеті зайшла нова провока- 
ция через звісне відчитане формули обіту; 
»русско народне» сюронництно піднято 
против нас. Не перечу, що моїх товари
шів огорнула безнадійність і що вона 
цілком зрозуміло перенесла ся також на 
населене і на студентів. Бож домів при
їздили посли голіруч, а на замітки: »Виж 
нам казали, що Вам обіцяно й те і се!» 
мусїли або мовчати або відповідати: 
»Так, обіцювано, але не дотримано».

(Дальше буде).

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

В дальшій дискусиї над буджетом на 
вчерашнім заеїданю п а л а т и  п о с л і в  
промовляли п. Редлїх (нїм. пост), Брай- 
тер, Маркль (нїм. нац.) Скарет (соц. дем.) 
о. Зах (христ. сусп.), Шрамель (соц. дем.), 
Щтанд (сион.) і Льондзїн (коло пол.).

П. Б р а й т е р закидує теперішно- 
му кабінетови консервативність, обгово
рює університетску справу, вкінци пере
ходить до квестиї реформи адмінїстрациї, 
котра в Галичині належить до найгірших 
з цілої монархії.

П. Ш  т а н д жалує ся на надужитя 
при виборах в Галичині, полемізує з п. 
Бєльоглявком відпираючи єго закид, будь- 
то би жиди солїдаризунали ся з жидів- 
скими злочинцями. Вказує на нужду се
ред жидівских ремісників особливо в 
Бродах і Тернополі і підносить, що до 
буджету- не вставлено жадної осібпої кво
ти для жидів. Домагає ся загального, 
рівного і безпосередного, тайного вибор
чого права до сойму а також загального 
голосованя до жидівских віроісповідвих 
рад і заявляє, що не буде голосувати 
за буджетом.

П. Л ь о н д з ї н  обговорює широко 
відносини на Шлеску. Зазнічує, що так 
Поляки як і Чехи є там упосліджені на 
поли шкільництва і просить правитель- 
ство, щоб приступило вскорі до утворена 
польскої висілої реальної школи на 
Шлеску. Представляє некорисні відноси
ни язикові в шкільництві і судівництві і 
зазначує, що Поляки на Шлеску не ма
ють десятої части тих прав, які мають 
Русини в Галичині. Відтак займав ся по- 
ложенєм польских селян і робітників на 
Шлеску і домагає ся регулярні Висли і 
помочи правительства в піднесеню го 
дівлі безрог і будови зелїзницї зі Стру
меня до Яблонкова. На тім замкнено 
заеїданє.

П о л . їт  и ч  н е  і п а р л а м е н 
т а р н е  п о л о ж е н е  запутане унївер- 
ситетскими подіями, а в звязи з тими 
також заостренєм між нїмецкими сторон- 
ництвами і правительством, не вияснило 
ся. Бар. Бек числив на те, що під вили
вом зелеиоськяточного спокою втихоми
рить ся також і політичний рух. Дивним



з

Кордюк як заступник голови, та пп. Пнів і 
Федюк. як секретарі, та по відчитаню прото
колу, приступили збори до другої точки по
рядку нарад, а се до звіту Головного Виділу 
з діяльності! товариства за час від 1. січня 
1906 до 31. грудня 1907. Як перший референт 
звіту промовляв др. Брик, який подав за
гальний образ розвитку товариства від єго

способом розійш ли ся вісти, що прави- 
тельство настає на скорочене будж етової 
розправи, щоби полагодити будж ет і під- 
висш енє контингенту новобранців, а від
так 15. ч е р в ц я  в і д р о ч и т и  д е р 
ж а в н у  р а д у .  Причиною сего поспі
лу має бути розстрій серед парлам ентар
них сторонництв, особливо в нїмецкій де- 
вятцї, з котрої уступили всенїмцї Вольф І заснована аж до останнього року. Доповняю- 
і Гіахер, а також  голова др. С ильвестер!чи друкований звіт, референт представив ви
держ ить ся осторонь. Н їмецкі хлібороб І сліди праці останного виділу, обговорив єго 
ники зблизили ся тимчасом ДО христ. діяльність видавничу, діяльність гуманітарну, 
суспільників і пособляю гь їх  в посеред поборюване неграмотности орґанізацию коль
ни,ІТВІ. На четвер Д. 11-го скликав др. портажі, пращо і орґанізацию філій; референт 
С ильвестер на домаганє нїмецких ради- подав, що за вузкий статут не нозваляє това- 
калів повний збір всіх т. зв. вольнодум- риству роз вирити й ноглубити свою дїяль- 
цїв нїмецких, на котрім імовірно справи вість у всіх бажаних напрямах, тому виділ 
прояснять ся. І предкладає зборам проект зміни статути. Дру

Добре поінформована христ. сусп. гий референт звіту, др. Михайло Коцюба, иред- 
Коггевр. Аизігіа заперечує в горі наведе- ставив дотеперішну господареву діяльність 
ним вістям і зазначує, ЩО буджет буде тов-а та пляни на будуче. Бесідник обговорив 
перед кінцем сего м ісяця ухвалений а справу фахового хлїборобского образованя, ко 
парлам ентарні фермі почалиб ся коло 10. трому будуть служити ведені товариством 
лнпцн. рільнича і садівнича школа та взірцева фарма

Х о р в а т с к и й  б а н  Р а в х  був І в Милованю; до тої ціли мають служити та- 
минувш ої суботи на нослуханю  у монар- кож жіночі школи селяньскої госпорарки та 
ха, котрому представив положене в Хор систематичні господареві курси; виділ займав 
вациї. Відтак переговорю вав з бар. Ерен- ся справами молочарства, доставлюваня до- 
тальом  про загранпчний сербский рух, брого наеїня, вистави худоби, машин рільни- 

- • - - "  чих, годівлі дробу і кріликів, кас Райфайзень-
ских і крамарства. Справу філій „Просьвіти" 
представив третин референт звіту, о. Лежо-

представлень; потрібний є конче словарець чу
жих слів, крамничний підручйик та популяр
ний виклад закона адмінїстрацийного, повіто
вого і инших. Вкінци жадає, аби „Просьвіта“ 
відкинула соймову субвенцию. На тім збори 
перервано до по полудня.

На пополудневих нарадах п. Цьокан про
понує, щоб у калєндари „Просьвіти“ на пер
шім місци подавати дата після Юлїяньского 
календаря, а тільки в другій колюмнї після 
Григоряньского. П. Кущак домагає ся, щоб 
товариство в доборі своїх видавництв зверта
ло увагу також на потреби інтелїґенциї та 
робітників. Бесідник противить ся жаданю п, 
Назарука, щоб , Просьвіта" відкинула соймову 
субвенцию, котра вяже товариство; сю субвен
цию належалоб обернути на поборюване ан- 
альфабетизму. На тім дискуеию замкнено. 
Перед, замкненєм записаний ще до голосу о. 
Ґлодзїньский висказує признане студентам, 
котрі іменем просьвітного кружка так річево 
промовляли на зборах. Одначе молодїж поми- 
ляє ся, коли вис гупає проти економічної дї- 
яльности товариства. >Просьвіта< дістає суб- 
венциї на економічні цїли та мусить їх ужити 
на ті цїли. Не можна так песимістично гляді
ти на діяльність товариства, як се дехто ро
бить. Пп. Гайдукевич і Лїниньскнй боронять 
духовеньство перед закидом, що занедбує 
проеьвітну роботу між народом. II. Гнатів по
рушив крамничну справу; домагає ся^ щоб 
заснувати крамничний союз: виступає проти 
партийної зрілости в нутрі руского народа.

По фактичних спростованих збори уді
лили абсолюторию уступаючому видїлови та 
ухвалили признане голові товариства п. Пет
рови Огоновскому і подяку членові! виділу п. 
Михайлови Іванцеви за їх успішну ирацю ко
ло товариства.

З  черги приступили збори до четвертої 
точки порядку нарад та одноголосно через 
аклямацию ухвалили іменувати новими по- 
четними членами тов-а „Просьвіта" ип. проф. 
Михайла Грушевского, ради, двору Григория 
Кузьму і д-ра Івана Франка. Наступив вибір 
тринайцяти членів і шістьох заступників чле
нів Головного Виділу. На предложенє „комісиї- 
матки“ збори великою більшістю голосів ви
брали членами Гол. Виділу пп.: д-ра Вол. Ба
чиньского, Вас. Білецкого, д-ра Ів. Брика, Ант. 
Гапяка, Мих. Іванця, д-ра Мих. Коцюбу, д-ра 
Костя Левицкого, о. Теод. Лежогубского, о. Ст. 
Мохнацкого, Юл. Мудрака, Петра Огоновского, 
д-ра Евг. Озаркевича і д ра Стефана Томе- 
шівского; заступниками видїлових вибрано пп. 
д-ра Альфр. Говиковича, Гр. Зацерковного,

котрий і ідбиває ся також в Боснії.

Заграниця.
губский. Обговоривши значінє філій і чита 
лень та зазначивши, що тільки одна пята чаВ и с  л і д в и б о р і в  д о  п р у с

к о г о  с о й  м у  стає певним доказом.• ГІ л І стина читалень є шд управою сьвящеників,що лібералізм в Прусах щораз більше р ‘ии“ - нг ‘ „р еф ерен т  подає признаки, котрі складають сязанепадає. Консервативні оудуть мати з нг 'н а  ідеальний тип читалень; до тих признак
належить: посідане власного дому, крамниці, 
каси позичкової, продажі соли та рільничих 
насінь і штучних навозів, — ведене при чи-

центром значну перевагу.
З ї з д  к о р о л я  Е д в а р д а  з

ц а р е м  в Р е в л ю, котрий обгово
рюємо на инпіім місці, має високополі„„ ..;„и „п г,т,л тальнї курсу для безграмотних, викладів з де-тичне значінє, як небудь півурядове г ’монстрациями, овочевих шкілок, огневих дру- дневникарство і парляментарні заяви у м л

- жин. Перше місце серед філій займає безпенамагають ся вмовиш в сьвіт, що сей р „ 1
зїзд має значінє звичайної ввічливо™ . Р*™  * “ » » СтР"“ ' “отРа мав “ °ю "остш- 
Тимчасом маємо всякі познаки, що на ну «анцелярию та праввльпе грядкова™

ДІЯЛЬНОСТІ! деяких філій лежить на виділі до- 
. |тичної філії.

Перед отворенєм дискусиї над звітом ви

тім з'їзді будуть обговорювані в е л ь м и  
в а ж н і  с п р а в и  в і й с к о в і і м а
р и н а р к и .  Крім міністра загран. справ . ..
1 з  в о л ь с к о г о мав там 
м
думі виступ
ринарки. Також адмірал Т у ні а р д,

інісієр марвн ,рки Д і р к о » ,  котрий в ™а“ “ "°Р"Д“ Ї  а ™
[МІ виступив з домаганєм реформи ма- « х  І“ а»а“ "°С- -  ♦ « —
!,нарви. Також адмірал Т у ш а р д, констатує, що дщоводетво в„д,ву в прав.ви,,,

франц. посол в Петербурзі, бритийский «носить великий вклад праці наддикшод-
н,еф ядміралїциї Ф і ш е р і бригийский »"а '-таа" “Р” а“а “8 аа ост'’'
Генерал Ф р е н ч  маюсь приїхати до Ре- Рожяість у білянсоваїно та ставить внвсенв на 
влю а з росийскої сторони висший у- уділене видїлова абсолюторис та готов, това-* І    .. І  ІЛ С П Т Д А І1 И  І І  ПАЛИ ГАГ»/->ІЛГ1І/ПОМЇЇГ7« « Л Г .......... - і -  ги  риства п. Петрови Огоновскому, окремогорядник міністерства шини. Розходить ся *'• г * -* * « .І ппмчняпй Ч і ™ члм/пот ™ □□ □гппґітл япоглп МИРІ-
отже о утворене с и л ь н о ї  б а л т и и 111"и 

ко

Яр. Колтунюка.Юст. Левицкого, Льонг. Цегель- 
Відложивши за згодою зборів иись-'ского і Ол. Черкавского. З  черги збори одне-

.. . п Й Р іг п Ї ип іменні внесеня „Просьвітного кружка’* Акаде-' голосно, через аклямацию вибрали головою
с К о і ф л ь о т и  р о с и к о ї і, о- мічної Громади та внесене п. Мороза до точки товариства проф. Петра Огоновского, котрий 
тра би на < лучан шини між; Анґл 16і о , Внесеня і інтерпеляциї«, предеїдатель вибір приняв з тим, що надмір занять не по-
Німеччиною могла ділати позаду німец-ЦР™ .1 яв ему ирезІ,дувати в усїх комісиях това.

контрольної комісиї. О. Гординьский поставив ристеа. При семій точці порядку нарад вборикої фльоти. Виконане сего плану вима 
гав кількалїтних приготовлень і длятого 
треба тепер перед сьвітом говорити про 
мирні наміри. Одначе росийскому прави-

вибрали комісию контрольну, зложену з пп. 
Миколи Заячківского, д ра Олекси Сероїчков-

деякі постуляти що до видавництв „Просьві 
ти“ ; так треба би видати оповідане про стра 
сти Христові та в більшій, ніж доси мірі, по-'ского і посла о. ІІосифа Фолиса.

____: ___ : ______: ___ _ 1 П гч г»  т л л о г т ї ч м і п ятельству попсувала дума сю справу, оо
мимо горячої промови Столипіна відки-1данліи п .^ао „пярг
пула значною більшостю вимаганий кре 
дит 11 мілїонів на обнову маринарки.

часи При точці „зміна статута по довшій
нашої істориї. П. Врублєвский звертає увагу, що і живій дискусиї збори приняли внесене н. 
видавництвам >Просьвіти» хибує масового ши - д-ра,Вол. Бачиньского, доповнене п. Кіцулою, 
реня для протидїланя антинародній літературі, щоб з огляду на вагу справи полагоджене 
Студ. п. Крипякевич висказує жаль, що поза зміни статута відложено, щоб виділ переслав 
економічними інтересами відсунулась на за- проект зміни всім філіям та скликав специ- 
дний план просьвітна діяльність товариства, яльну анкету, в котрій крім обовязкової участи 
Хоча в видавництвах „Просьвіти" з останного делегатів філій м.г мати дорадний голос кож- 
року слїдно безперечний поступ, то треба їм дий член товариства, та щоб найпізнїише до 
зробити закид, що вони рішучо за дорогі, кінця жовтня с. р. скликано надзвичайні за- 
Чимало читалень, навіть філій, не проявляє гальні збори для зміни статута.
ніякого житя; декотрі філії звітів не присла-і При внесених і інтерпеляциях членів за
ли; потрібна є енерґічна контроля централь- бирали голос о. Ост Ніжанковский в справі 
ного виділу над філіями. , асекураииї худоби, в справі обезпеченя на

Потім по виборі комісиї до уложеня лї-Іжитє та рентової інституциї. Др. Говикович 
на видїлових, промовляли дає пояснене, що справа заснована товариства

Просимо вішші оереішц.

Н о в и н к и

кандидатів
' — Календар. В п я т н и н ю :  руско-кат.: Іса 

акія при.; римо-кат.: Онуфрия Еп. — В с у-1 сти 
б о т у :  руско-кат.: Єрмія А. (Суб. зад.) римо- акад. Гапяк в справі бібліотек читальняних, 
кат.: Антонїя з Падви. акад. Назарук робить товариству закид, що

— Загальні збори тов-а „Просьвіта", ЯКІ В ІД - ЄГО ДІЯЛЬНІСТЬ являє ся більше економічною, 
були ся в понеділок в великій салі „Народно- ніж просьвітною Бесідник противиться такій 
го Дому“ отворив перед 11. годиною рано го- зміні статута, яка давалаб пішаючий голос 
лова тов-а проф. Петро Огоновский. По вибо- головам філій, домагає ся, щоб серед книжо- 
рі президиї, в котрої склад увійшли и. Стефан чок „Просьвіти11 бодай раз на рік діставали 
Танчаковский, як голова, о. Лев Горалевич і члени драматичну штуку для аматорских

асекурацийного для обезпеки худоби є в ста
дні полагоджена. Внесене п. Мороза і товари
шів, аби „Просьвіта" уділила Рускому Това
риству педагогічному кредит і підмогу на 
виставлейє будинку для приватного учит. 
семінари, збори переказують видїлови для мо
жливого узгляднена. П. Кіцула пропонує, щоб 
виділ разом з проектом зміни статута пере-
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слав філіям до передискутованя проекту реГу- 
ляміиу виділів філіальних і читальняних, та 
щоб управильнити на будуче ведене загальних 
зборів між и. в тім напрямі, щоб збори обра
дували но секциях. На запит п. Назарука по
дає н. Брик, що тов. має 12.000 членів.

По промові п. Ковальского, котрий дома- 
гав ся, щоб управильнити взаємини між філі
ями і головним виділом товариства, коли ніхто 
більше голосу пе забирав, предсїдатель иодя 
кував членам за численну участь та замкнув 
збори о год. 7 і/, вечером.

—  Справа СЇЧИНЬСКОГО. Слідчий судия ради 
Берзон вручив онодї Мир. Сїчипьскому резо- 
люцию висшого кр. суду, якою відкидує ся 
відклик Сїчиньского проти акту обжалованя. 
Також мати Сїчиньского внесла відклик проти 
акту обжалованя свого сина, але і сей відклик 
висш. кр. суд відкинув. Супроти того акт 
обжалованя став ся провосильний. Акт обжа
лованя виготовлений лише в рускій мові, бо 
утраквістичного не хотів Сїчиньский приняти. 
З  Відня доносять телеграфічно, що в н е с е н е  
о д е л є ґ а ц и ю  позакраєвого суду для роз
прави Сїчиньского в і д к и н е н о .  Розправа 
відбуде ся проте перед лавою присяжних су- 
диїв у Львові сейчас по розправі ватаги вло- 
мників Васїньского, около 26. с. м. Вступ для 
публики на сі обі розправи буде дозволений 
лише за білетами.

—  Унїверситетский страйк. Ректор ческого 
університету в Празі др. Толь завісив вчера 
виклади, подаючи за причину, що він не 
в силі удержати спокою на університеті. Со- 
циялїстичні студенти краківского унїверсите 
ту уряджують завтра віче в справі Вармунда. 
Ректор загрозив, що на випадок якого руху 
на університеті, здержить всі виклади.

— ЗІ Станиславова пишуть нам: Іспит зрі- 
лости у І. (польскій) ґімназиї представлявсь 
так: До іспиту в дни 5. червня зголосилось 
27 абітуриєнтів, з чого Русинів 9, Поляків 5, 
Ж идів 13. Проводив директор польскої Гімн, 
з Коломиї, ради. Скупневич. Іспит зложили 
всі. З Русинів одноголосно: Бариш Богдан, 
Кисїлевский Кость, Дудикевич Ярослав, Ман- 
дичевский Володимир; більшостию голосів: 
Кедик Михайло, Корвацкий Роман, Михайлів, 
ский Федь, Лабендзкий Гриць і Збіглей Порфір. 
. — Краєва рада шкільна призначила на без 
платні рускі шкільні книжки на шк. рік 1908/9 
отсї квоти для поодиноких шкільних округів 
після числа дічий учащаючих до школи в р. 
1907/8: Бібрка (число дїтий 16338) 855-10 К, 
Богородчани (ч. д. 9894) 502 46 К, Борщів (ч. 
д. 11366) 577-20 К, Броди (ч. д. 13848) 70325 
К, Бережани (ч. д. 15515) 707*90 К, Березів 
(ч. д. 910) 46*30 К, Бучач 15592) 79Р80 К, 
Цїшанів (ч. д. 11813) 599 90 К, Чортків (ч. д. 
10497) 533 10 К, Добромиль (ч. д. 13649) 693 15 
К, Долина (ч. д. 12029) 61087 К, Дрогобич 
(ч. д. 14281) 725 24 К, Горлиці (ч. д. 2981} 
15Г40 К, Городок (ч. д. 8769) 445-30 К, -Гри
бів (ч. д. 1572) 79 90 К, Городенка (ч. д. 8128) 
412-77 К, Гусятин (ч. д. 14856) 754-51 К, Яро 
слав (ч. д. 17471) 887-21 К, Ясло (ч. д. 909) 
46 20 К, Яворів (ч. д. 10508) 533 62 К, Калуш 
(ч. д. 12537) 636-65 К, Камінка (ч. д. 14806) 
751'88 К, Коломия (ч. д. 186894) 4885 К, Ко 
сів (ч. д. 7883) 400 31 К, Коросно їч. д. 1264) 
64’30 К, Ліско (ч. д. 7906) 40Р50 К, Львів 
(місто) (ч. д. 17661) 896-90 К, Львів (повіт) 
(ч. д. 25168) 1278-10 К, Ланьцут (ч. д. 270) 
1375 К, Мостиска (ч. д. 11534) 585 23 К, На
двірна (ч. д. 6741) 342 34 К, Новий Санч (ч 
д. 2187) 111 10 К, Печенїжин (ч. л. 3910) 198-60 
К, Підгайцї (ч. д. 12424) 630 92 К, Перемишль 
(ч. д. 18624) 945-80 К, Перемишляни (ч. д.
14277) 72503 К, Рава (ч. д. 11522) 585-13 К, 
Рогатин (ч. д. 17000) 863'33 К, Рудки (ч. д. 
10711) 543-94 К, Самбір (ч. д. 12909) 655 55 К, 
Ся лік (ч. д. 15029) 763 22 К, Скалат (ч. д. 
13162) 668’40 .К , Снятин (ч. д. 10357) 52595 
К, Сокаль (ч. д. 17794) 903-63 К, Станиславів 
(ч. д. 18774) 953-40 К, Старий Самбір (ч. д. 
8883) 451-11 К, Стрий (ч. д. 15377) 780 90 К, 
Стрижів (ч. д. 651) 3310 К, Тернопіль (ч. д. 
21558) 1094-79 К, Товмач (ч. д. 15933) 809-12

К, Теребовля (ч. д. 11731) 595-74 К, Турка 
(ч. д. 5219) 265'04 К, Залїщики (ч. д. 8853) 
449-60 К, Збараж (ч. д. 7654) 388-70 К, Зборів 
(ч. д. 6142) 311*95 К, Золочів (ч. д. 15428) 
783-50 К, Ж овква (ч. д. 14180) 726-10 К, Ж и- 
дачів (ч. д. 12218) 620-46 К; разом (ч. д. 
658377) 33.43501 К,

— Нагінка на Українців в Росиї. В київскій 
судовій палаті відбувала ся дня 6. с. м. роз
права проти 14 учителів за належане до укра- 
їньскої учительскої спілки. Справа розпочалась 
ще в листопаді минулого року, коли жандар
ми увязнипи 20 учителів за мниму небезпе
чну для держави орГанїзацию. Судова палата 
розглядала вже раз ту справу, і увільнила ча
стину підсудних а прочих потягає до одві- 
чальности за § 125 зак. рос.

—  Замовлене писанок. Рос. цариця Олексан
дра замовила в земскій гончарскій школі в 
Глиньску, полтавского повіта, 200 писанок мен
ших а 400 більших з малюнками.

—  Вистава україньских народних виробів. 
Київске кустарне тов-о уряджує в осени сего 
року виставу місцевих.народних виробів, що 
мають на собі печать мистецкої творчости.

— Міжнародний з'їзд діячів для боротьби з 
сухотами відбуде ся у Вашингтоні від 21. ве
ресня до 12. жовтня. Зїзд працювати ме по 
секциях. За сей час відбудуть ся два загаль
ні зібраня. Секций буде сім. На протязі всьо
го з'їзду буде відкрита виставка, де буде з і
бране з усіх країв сьвіта все, що відносить 
ся до боротьби з сухотами. Одна частина ви
ставки матиме значінє і цікавість для лікарів, 
друга для просьвіти публики. Найвизначнїй- 
ші специялїсти будуть читати реферати про 
те, як вести боротьбу з туберкулами. За пра
ці і експонати призначено багато дорогих пре
мій і медалїв. Для кождої держави на ви
ставці буде призначене окреме місце. Поло
вину видатку на перевіз закордонних експо
натів бере на себе американьекіііі комітет, 
мито на кордоні не буде брати ся.

Оповістки.
— Репертуар руского народного театру в 

Вижницї. (Саля в огороді п. Фріста).
В суботу, дня 13. червня с. р. „Жидівка 

вихрестка", .народний образ зі співами і тан 
цями в 5 Діях Тогобочного-

В неділю дня 14. червня с. р. „Ой не ходи 
Грицю та на вечорниці", народний образ зі 
співами і танцями в 5 діях М. Старицкого.

В понеділок, дня 15. червня с. р. „Реві
зор з Петербурга", комедия в 5. діях М. Го
голя.

Білети продає в Вижницї і Кутах торго
вця п. Москви. Початок точно о 8. год. ве 
чером.

Телеграми
з дня 11. червця.

Білгород. Мінїстерский кабінет нараджу
вав ся над вислїдом виборів і порішив подати 
ся до димісиї.

Закопане. Вчера впав ту густий сніг.
Софія. Грецка ватага напала онодї на 

болгарску місцевість Бішені і убила 8 женщон 
і 2 мужчин, а дві женщини ранила.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
„Готел-, рестяврация і кагарня — ріг ул. Сикстусвої 

і Косцюшка у Львові,

Приїхали дня 11. с. м.: Генрика Ганасо 
ва, Печенїя; Слава і Володимир Яреми, Бор
щів; Василь Собчак, Городище; Евген Бачинь- 
ский, Перемишль; о. Василь Левицкий, Борки 
малі; др. Іван Ключенко, Сараєво; о. Іван Ку- 
зїв, Городище; Стефан Мацьків, Городище; др. 
Александер Савюк, Сянік; Бронислав Яроцкий, 
Борщів; др. Ізидор Голубович, Тернопіль; Т. 
Козьмишина, Росия.

Молода вдовиця
сце до заряду дому, 
розі. тезі.

з сьвященичої ро
дини прийме мі- 

Адреса: „Заряд" Самбір

Р У С И Н И ’ Жадайте у веїх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35°/О на бу
дову церкви в Сеняві, 1О°/о на школи і бурси 
тов педагогічного, а 5°/о на сироти і вдови 
по сьвящениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

♦  ♦  
♦

♦ В книгарні Тов. ім. Шевченка можна ♦
купити: ♦

♦  1) Розважаня про терпіня І. Хр. —  Ул. 1
♦  о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без гі. пер. ♦
♦  2) Розважаня про терпіня І. Хр. для »  

шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. £  
Ціна 50 с. без п. почт.

♦  3) Боротьба Дреперв з вірою. Я. Л. — *
Ціна 40 сот. без п. почт. ♦

♦  ♦

Товариство взаїмних обезпечень

Дністер 99

9?

у Львові, при улицї Рускій ч. 20. (дім власний).

приймав обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машпих і госаодарских, збіжа і паші против 

шнід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує «Дністер» 

з найбільшою скоростию. Оцінка шкід відбу
вав ся в присутности 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив «Дністер» 15.88} відшкодо
ване в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виносили п> 
10 при.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадности у Львові, Руска Щадниця в 
Перемишли приймають поліси „Дністра" при 
удїлюваню позички.

На житє можна обезпечати ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

Аґенциї «Дністра» находять ся в кождім 
місті' і в многих селах; там, де єще не ро
бить пнший аґент «Дністра», можуть пись
менні селяни старатп ся о уділене аґенциї. 
До тепер заробили агенти 1,142,108 корон

провізні.
Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовий К 1,003.364’—
„ резерви премій „ 613.720 —
„ спец, на звороти „ 50.939 —
„ на ріжницю курсів „ 3.437’—
„ резерви спецпяльної „ 35.000’—
„ емерит. урядників ,, 218.364’ —

инші фонди заосмотреня ,, ,, 40,000’—
Разом сума К 1,964.824’—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!
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Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

куп ує  і продав

всякі

вартісні папери
МОНЕТИі

но н а и т о ч н і и ш і  м деннім курсі, 
не числячи ніякої провізні.
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Видає і відповідав за о_-дакцию Сімен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.
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